高新区部门单位整体支出 绩效自评报告

(2024年度)

部门单位名称(公章):中国共产党乌鲁木齐高新技术产业开发区(乌鲁木齐市新市区)委员会老干部局

填报时间: 2025年4月12日

一、基本概况

(一)部门单位基本情况

1.部门主要职能

贯彻落实党和国家关于老干部工作的方针政策;了解全区 老干部工作的基本情况,及时向区委反映重要问题和提出建 议;研究制定全区老干部工作总体规划和安排,并组织实施。 负责离退休干部党组织建设和政治思想工作;组织指导干部政 治学习、阅读文件、听重要报告、参加有关会议和重要政治活 动。按规定统一掌握使用离退休人员活动经费,编制老干部活 动经费预决算,严格执行离退休干部活动经费按标准使用的规 定。

2.部门机构设置及人员构成

乌鲁木齐高新技术产业开发区(乌鲁木齐市新市区)委员会老干部局,属于财政全额拨款行政单位,由乌鲁木齐高新区(新市区)委机构编制委员会办公室批准注册登记,无下属预算单位。

我单位编制人数 10 人,其中:行政编制 3 名,事业编制 7 名。2024 年实有在编人数 10 人。

(二)部门单位年度重点工作

2024年,在市委老干部局的指导帮助下,在区委区政府的关心关怀下,我单位坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实习近平总书记关于老干部工作重要论述和新时代老干部工作要求,坚持从全区老干部实际出发,真抓实干、主动作为,积极开展老干部服务管理工作。

我单位建立了常态化理论学习和思想教育机制,借助主题党日活动开展党的创新理论学习12次。同时组织34名离退休支部书记、委员参加我局在贵州仁怀党校举办的"传承红色基因坚定理想信念"离退休党支部书记、委员培训班。

同时,在春节和中秋、国庆节为每名老干部发放了600 元的慰问品,合计49.3万元,让老干部们切实感受到区委区 政府的关心关怀;对625平米的活动室进行修缮,优化软硬 件设施,丰富党建活动形式和内容,高质量打造离退休干部 "本色家园"。我局今年组织老干部开展各项活动五次,如 参加妇女节讲座、参观纪念馆、徒步、趣味运动会等活动。 同时加强对外宣传,全年撰写28篇活动信息简报,多篇被 采纳。

我局还积极发挥关工委作用,组织 "五老"人员参加多项活动,"六一"期间组织参与辖区幼儿园、学校文艺汇演,中秋联合社区做灯笼,宣讲覆盖 600 余人。打造"先锋夕阳红"队伍,参加艺术节获奖。发挥"五老"优势,打造4个离退休党建主题工作室。

(三)部门单位整体预算规模及安排情况

在部门单位整体预算规模方面,我单位 2024 年部门单位整体年初预算数为 1280.65 万元,预算数(调整后)为 1280.65 万元,执行数为 1280.20 万元,预算执行率 99.96%,其中:财政资金预算部分年初预算数为 953.48 万元,全年预算数为 1304.53 万元,决算数为 1304.53 万元(部门整体预算中纳入了其他行政事业单位养老支出 24.33 万元,由于采

用全口径统计原则,该笔资金未体现在财政资金整体预算中,但因此部门整体预算部分的全年预算数、决算数高于部门单位整体预算金额)。资金严格按预算用途用于人员经费、公用经费及项目支出,且决算数据完整涵盖于部门单位整体预算数值内,完整反映了预算执行全貌。

本文分析数据以单位 2024 年部门单位整体数据为准, 围绕部门单位整体年初预算安排、预算调整、全年预算执行 及财政资金收支等维度,结合预算调整率、预算执行率等指 标展开详细分析,具体内容如下:

1.年初预算安排情况

我单位年初批复预算数为 1280.65 万元,其中:上级资金安排年初预算数为 10.55 万元,本级资金安排年初预算数为 1270.10 万元,其他资金安排年初预算数为 0 万元。

我单位在预算安排过程中,遵循以下原则:一是量入为 出,收支平衡;二是统筹兼顾,突出重点;三是勤俭节约, 注重绩效。预算安排的目标是确保单位各项工作的顺利开 展,同时提高资金使用效率,实现预算效益最大化。

人员经费安排:人员经费是单位预算的重要组成部分, 主要用于保障员工的工资、津贴等福利支出。在预算安排中, 单位根据人员编制和工资标准,合理测算并安排人员经费, 确保员工的基本权益得到保障。

公用经费安排:主要用于部门的日常运转和办公需求,包括办公费、培训费、差旅费、维修(护)费、邮电费、其他商品服务支出等。在预算安排中,单位根据实际需要和往

年支出情况, 合理分配公用经费, 确保部门正常运转和工作的顺利开展。

项目经费安排:项目经费是用于支持我单位特定项目和业务发展的资金。在预算安排中,单位根据项目的重要性和紧迫性,结合项目规模和实施周期,合理安排项目经费,确保项目的顺利实施和目标的达成。

2.预算调整情况

我单位年初批复预算数 1280.65 万元, 年中调增数 0 万元, 调整后全年预算数 1280.65 万元, 预算调整率 0%。

预算调整的效果和影响是评估调整是否成功的重要依据。 通过调整提高了预算资金的使用效率,更好地支持了单位的发展。预算的调整有助于实现单位的业务目标和战略规划。保障 业务目标实现。

3.全年预算执行情况

全年预算数为 1280.65 万元,全年实际支出资金 1280.2 万元,预算执行率为 99.96%。

部门单位在预算安排执行过程中,严格按照预算计划进行资金分配和使用,加强预算管理和监督,确保预算资金按照预算规定执行,注重优化支出结构,提高资金使用效率。预算资金得到了合理有效的利用。同时,我单位还定期对预算执行情况进行分析和评估,及时发现问题并采取相应措施进行调整和改进,确保预算安排得到有效执行和落实。

4.资金使用主要内容及范围

我单位 2024 年全年预算支出金额共计 1280.20 万元, 其

中:基本支出为1184.70万元,主要用于保障在职人员工资社保支出、保障单位日常水电费和办公费支出等;项目支出95.50万元,主要用于离退休人员慰问费、人员经费等。

二、部门单位整体支出管理及使用情况

(一) 基本支出和使用情况

2024年本单位基本支出全年预算总额1185.15万元,其中: 人员经费1130.62万元,公用经费54.53万元。实际支出1184.70 万元,基本支出预算执行率99.96%。

基本支出严格按照财务管理制度执行。人员工资由编办、人社局、社保局、医保局、住房公积金管理办公室及财政局等部门逐个审核,按月申报及发放。基本公用经费用于支付办公室日常的邮电费、办公用品、办公耗材款等。

(二) 项目管理和使用情况

1. 项目管理情况

(1) 管理制度健全性

本单位从预算收支管理、资产管理、政府采购管理、合同管理等方面,健全和完善单位财务管理制度、坚定实施各项内部控制制度;为加强预算管理,规范财务行为,已制定《高新区(新市区)委老干部局预算绩效管理工作实施办法》《高新区(新市区)委老干部局财务管理制度》等健全完整的各项管理制度,有效保障了我单位高效的履行工作职能,较好的促进事业发展。

(2)资金使用合规性和安全性

部门预算资金使用符合国家法规和财务管理制度;预算资

金拨付有完整的审批程序和手续,符合项目预算批复或合同规定的用途;不存在截留、挤占、挪用、虚列支出等情况,确保我单位预算资金规范运行。

2.项目使用情况

2024年本单位共有3个项目(线上个3项目纳入财政绩效平台管理,线下1个项目未纳入财政绩效平台管理,由单位内部跟踪监管),项目总金额为95.50万元,执行金额为95.50万元。其中:

(1) 本级财力项目

共计4个项目,金额为95.50万元,线上项目:雇员经费,预算金额为53.33万元,执行金额为53.33万元,达到保障工作人员待遇稳定人员队伍效益;工作队补助,预算金额为2.16万元,执行金额为2.16万元,达到促进区域经济增长效益;慰问费,预算金额为10万元,执行金额为10万元,达到离退休人员两项待遇按期落实。线下项目:返还上缴党费30.01万元。

三、部门单位整体支出绩效分析

我单位 2024 年全年预算金额为 1280.65 万元, 执行金额为 1280.20 万元, 执行率为 99.96%, 得 10 分。

目标达成是衡量部门单位整体支出履职效能的重要标准。 部门单位应明确工作目标,制定切实可行的工作计划,并严格 按照计划执行。通过对目标达成情况的分析,可以评估单位在 整体支出履职方面的实际效果。

(一) 指标一:

全年慰问离退休干部次数:该指标预期指标值为大于等于 2次,年中监控实际完成值为 1次,本次评价完成值为 2次,完成率为 100%。根据福利发放名单、工作总结等资料,本次评价实际完成值为 2次,达到预期效益,通过慰问离退休干部,使其幸福指数持续上升,体现区委区政府的关怀。该指标权重分值为 25 分,自评得分 25 分。

(二) 指标二:

开展离退休干部文化活动:该指标预期指标值为大于等于 5次,年中监控实际完成值为 2次,本次评价完成值为 5次,完成率 100%。根据活动开展图片、工作总结等资料,本次评价实际完成值为 5次,达到预期效益。通过开展离退干部文化活动,增强凝聚力,挖掘老干部余热。该指标权重分值为 25分,自评得分 25分。

(三)指标三:

修缮活动室:该指标预期指标值大于等于 620 平方米,年中监控实际完成值为 0 平方米,本次评价完成值为 625.77 平方米,完成率为 100.93%。根据活动维修发票、工作总结等资料,本次评价实际完成值为 625.77 平方米,超出预期效益。偏差原因:除活动室外,维修活动室走廊 5.77 平方米。改进措施:合理安排制定下年度目标。通过修缮活动室,提高、保障离退休干部活动的安全性,体现组织对离退休干部的关心关爱。该指标权重分值为 15 分,自评得分 15 分。

(四)指标四:

开展离退休干部理论学习:该指标预期指标值为大于等于

12次,年中监控实际完成值为6次,本次评价完成值为12次, 完成率100%。根据工作总结等资料,本次评价实际完成值为 12次,达到预期效益。通过开展离退休干部理论学习,既保 障老同志的精神需求,又能实现个人与社会的双重价值。该指 标权重分值为25分,自评得分25分。

四、评价结论

本评价报告旨在全面、客观地分析部门单位在评价期内的整体支出及履职情况,围绕部门单位的预算编制、执行与履职效能等方面展开。通过数据的收集、整理与分析,结合实际情况,最终形成部门单位整体支出综合评价结果。2024年度部门整体支出绩效自评综合得分100分,评价结果为"优"。

五、存在的主要问题及原因分析

(一) 存在的主要问题

- 1、相关绩效管理方面专业知识的系统性学习有待加强。
- 2、在绩效自评结束后,缺乏及时、有效的反馈机制,无 法及时进行改进提升。

(二) 原因分析

- 1、在绩效自评过程中,由于部分人员缺乏相关绩效管理 专业知识,自评价工作还存在自我审定的局限性,影响评价质 量。
- 2、主要是人员较少,工作繁杂,同时,对绩效工作的专业能力有待进一步提高。

六、改进措施和建议

(一) 改进措施

- 1.要继续加强对绩效工作重要性的宣传。要充分利用政府门户站、财政相关会议和各类财政培训,加强绩效工作的宣传力度,倡导预算绩效管理理念,有效引导各部门人员了解支持预算绩效管理、监督绩效结果应用,共同营造"讲绩效、重绩效、用绩效"的良好氛围。
- 2.进一步梳理财政预算绩效管理规程,建立健全相关管理制度,明晰预算绩效审核、抽查和评价等业务流程,对绩效评价中存在的问题及时反馈整改,促进预算绩效管理规范化、科学化和精细化。

(二) 建议

加强预算绩效目标管理工作。明确预算项目绩效目标编制要求,分类别建立科学合理、细化量化、可比可测预算绩效指标体系,突出结果导向,重点考核实绩。

加强绩效业务学习及培训,提高业务人员绩效管理意识,进一步加强预算绩效管理工作,完善预算绩效管理制度,有效推动我单位下一年度预算绩效管理工作常态化、规范化。

借助第三方专业机构力量,贯彻落实全面预算绩效管理 工作,建立全过程预算绩效管理链条,将绩效各个环节紧密 贯通。